

日本小林制药
新
死
2人死
4人



日曝细节公布

日本小林制药公司28日说，又确认2名消费者在服用了该公司含红曲成分的保健品后死亡，这一事件中确认的死亡人数已增至4人，服用上述问题保健品后住院的人数已增至106人。“问题红曲”事件引发日本国内外广泛关注。

相发声

日本首相岸田文雄28日在参议院委员会进行答辩时表示，小林制药“问题红曲”事件原基础上，政府将探讨有必要采取哪些措施来防止(这样的事)再次发生。当天，日本内阁官房长官林芳正表示，就小林制药公司生产的含有红曲原料的保健品引发服用者健康受损问题，正在向世界卫生组织以及其他国家和地区提供信息。

“问题红曲”引发消费者担忧

目前使用小林制药产红曲原料的食品和调料召回范围，已扩大至日本全国，这引发了该公司红曲相关产品消费者的广泛担忧。

消费者的担忧主要来自两方面：一是小林制药今年1月中旬后接到多名医生的信函，知道有消费者服用该公司的保健品后出现健康问题，但直到3月下旬才宣布召回产品。此外，从小林制药采购红曲原料的52家企业中有一些是批发商，实际使用这些红曲原料的企业可能更多。在1月中旬至3月下旬间，“问题红曲”被用于制造了哪些产品，追踪起来难度较大。

关于这种“意想不到”的成分究竟是什么，小林制药尚未明确，只知道是一种来自霉菌的“未知成分”。红曲的发酵产物中可能含有赭霉素，这是一种真菌毒素，但小林制药的“问题红曲”中并未检出赭霉素。

日本政府紧急检查 6000多种功能性食品

基于小林制药公司含红曲成分保健品导致消费者健康受损的情况，日本消费者厅负责人新井丰当地时间28日宣布，已经开始对所有申报过的6000多种功能性食品实施紧急检查。紧急检查包括向大约1700家销售功能性标识食品的企业发送询问函，确认是否有医疗机构报告相关健康问题，以及是否已建立了收集健康问题信息的体制。

日方专家建议在完善相关标准和评估机制的同时，呼吁消费者提高风险意识。专家指出，保健品不是药品。

3月27日，大阪市政府方面称，小林制药公司用于生产可能存在问题的

红曲原料的工厂位于大阪市淀川区，已于去年底关闭，无法对现场卫生状况等进行确认。目前该工厂中的设备等已转移到和歌山县，大阪市政府方面没有权限进行调查。大阪市政府表示，将就相关情况与和歌山县政府展开合作，根据小林制药公司提供的报告等，与厚生劳动省合作，尽快查明原因。

赔偿细节公布 根据商品种类及数量进行补偿

记者电话联系到了小林制药总部公关部门的负责人，询问有关赔偿的具体细节。他表示在日本国内，将根据消费者购买的商品种类及数量，进行一定程度的补偿。例如其中一款召回的红曲保健品，每袋会补偿2500日元的代金券，约合人民币120元。对于住院治疗以及死亡的消费者，将在确认因果关系之后，再决定如何进行赔偿。

召回的产品 未在中国大陆市场上市销售

关于服用日本小林制药公司含“红曲”(红曲)成分保健品的人士健康受损的问题，小林制药中国公司27日发表声明，宣布积极协助自主召回通过网购等渠道购买的含红曲产品。声明称，作为召回对象的三款产品均未在中国大陆市场上市销售，但可能有中国消费者通过海外跨境平台等购买了相关产品。本组文图综合新华社、央视新闻客户端、环球网报客户端

就巴基斯坦恐袭造成中方人员伤亡 安理会发表主席新闻谈话

联合国安理会27日发表主席新闻谈话，强烈谴责26日发生在巴基斯坦开伯尔-普什图省的恐怖袭击。

安理会成员向受害者家属以及中国和巴基斯坦政府表示最深切的同情和慰问，重申任何形式和表现的恐怖主义均对国际和平与安全构成严重威胁，强调应将恐怖主义行为肇事者、组织者和资助者绳之以法，并敦促所有国家根据国际法义务及安理会决议，与中国和巴基斯坦政府就此积极开展合作。

主席新闻谈话指出，任何恐怖主义行为，无论其动机如何、发生在何时何地、由谁实施，都是犯罪行为且不可原谅。各国应根据《联合国宪章》等国际法义务，采取一切措施打击恐怖主义对国际和平与安全造成的威胁。据新华社

俄侦查委员会：莫斯科近郊恐袭嫌疑人 与乌克兰民族主义者有关

俄罗斯侦查委员会28日说，莫斯科近郊音乐厅恐袭嫌疑人与乌克兰民族主义者有关。

俄侦查委员会当天在社交媒体发布消息说，通过审讯被捕嫌疑人，研究他们身上缴获的技术设备并分析金融交易信息，已获取他们与乌克兰民族主义者有关的证据。

消息说，初步调查结果证明了恐袭嫌疑人行动的预谋性，组织者进行了精心准备并提供资金支持。调查证实，恐袭实施者从乌克兰收到大量资金和加密货币用于准备袭击。

消息还说，已查明并逮捕另外一名参与资助恐袭的嫌疑人，将提请法院对其进行羁押。据新华社

刚取消又重排日程 以色列官员仍将访美谈拉法

美国白宫27日说，以色列方面同意重新安排先前的访美行程，双方正商量具体细节。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔当天在记者会上说，以色列总理办公室同意重新安排美以会谈的日程，“我们正与以方一道拟定适合彼此的日期。”不愿公开姓名的以色列官员27日告诉路透社，以色列代表团将由国家安全顾问察希·哈内格比和战略事务部长罗恩·德尔默率领，最早将于下周访美。

联合国安理会25日通过要求加沙地带立即停火的决议，安理会常任理事国美国投了弃权票。以色列对美方没投反对票表示不满，宣布取消一个高级别代表团的访美行程。据新华社

联合国儿童基金会：加沙212所学校遭以色列轰炸

联合国儿童基金会(儿基会)27日发布的报告指出，自本轮巴以冲突爆发以来，以色列对加沙地带发动的猛烈轰炸“直接击中”212所学校。

儿基会在这份与非政府组织教育集群、救助儿童会联合发表的报告中指出，以色列从海、陆、空对加沙地带大部分地区进行猛烈轰炸，其中对学校设施的袭击呈高发趋势，加剧了当地本已严峻的人道主义局势。卫星图像显示，冲突爆发以来，至少有53所学校遭“完全摧毁”。

报告说，本轮冲突爆发前，超过62.5万名学生和2.2万名教师在校。而过去近半年来，加沙地带无法开展任何教学活动。据新华社

巴勒斯坦总统 批准新政府组建方案

据巴勒斯坦通讯社28日报道，巴候任总理穆罕默德·穆斯塔法当天在约旦河西岸城市拉姆安拉向总统阿巴斯提交新政府组建方案，阿巴斯随后颁布法令予以批准。

报道说，新政府组建方案确认其主要任务包括为加沙地带的巴勒斯坦人提供人道主义援助和救济、重建加沙地带和约旦河西岸地区以及稳定巴经济形势。

报道还说，新政府将组建一个部长级工作组，并任命一名加沙地带援助和人道主义事务特别协调员，以恢复加沙地带的燃料、水、电力、卫生等基本服务。

据报道，穆斯塔法将兼任外交部长，新一届政府将于3月31日宣誓就职。据新华社

韩国国会选举选战正式打响 两大党展开“对攻”

韩国国会选举竞选宣传活动28日正式打响，执政党国民力量党和最大在野党共同民主党进入“对攻”模式，开启为期13天的选战。按韩国媒体说法，这场选举将决定今后4年国会主导权归属，并影响下届总统选举格局，因而备受关注。

韩国国会选举定于4月10日举行，各政党将争夺共计300个国会议席，其中包括254个选区议席和46个比例代表议席。国民力量党希望在这次选举中扭转当前“朝小野大”的局面，为总统尹锡悦在余下3年任期顺利施政提供助力；共同民主党则希望保住国会多数席位，对尹锡悦政府起到制衡作用。据新华社

大英博物馆指控前员工彼得·希格斯从馆内偷窃并在网上倒卖数百件藏品。

大英博物馆多名法律顾问说，希格斯“滥用职权”，在十多年的时间里从博物馆库房中偷走珠宝、黄金首饰等大量藏品。

馆方表示，至今已找回356件藏品，希望能找回更多。



大英博物馆(资料图)



一名男子在英国伦敦大英博物馆参观帕特农神庙大理石雕刻。

涉嫌监守自盗 大英博物馆前员工 被告上法庭

去年轰动一时的英国大英博物馆藏品失窃案26日迎来新进展：馆方将前员工彼得·希格斯告上法庭，指控他从馆内偷窃并在网上倒卖数百件藏品。

大英博物馆多名法律顾问说，希格斯“滥用职权”，在十多年的时间里从博物馆库房中偷走珠宝、黄金首饰等大量藏品。

按照伦敦高等法院法官希瑟·威廉姆斯的说法，馆方的指控有“令人信服的证据”。她下令希格斯在四周内列出或归还持有的一切藏品，并披露他在拍卖及购物网站亿贝(eBay)和线上支付平台贝宝(PayPal)上的交易记录。

在提交给法院的法律文书中，大英博物馆法律顾问丹尼尔·伯吉斯写道，“那些从博物馆被偷走的藏品具有文化和历史意义”，被告企图通过使用假名、伪造文件、篡改记录和以远低于实际价值的价格倒卖文物以“掩盖罪行”。

希格斯在大英博物馆希腊和罗马馆供职超过20年，2023年7月遭解雇。面对上述指控，他打算提出异议。按照多名律师的说法，由于“身体不适”，希格斯当天没有出现在听

证会上。警方独立调查仍在进行中。去年8月，大英博物馆被曝藏品遗失而受到广泛关注。大英博物馆去年8月中旬承认，馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后，解雇了一名员工并报警，遗失藏品包括公元前15世纪至公元19世纪的珠宝和宝石等。

去年8月下旬，馆长哈特维希·菲舍尔引咎辞职。按他当时的说法，大英博物馆2021年就曾收到“馆内文物正在亿贝网站上出售”的相关警示，却没有作出应有的全面回应，“为此承担失职责任”。

大英博物馆是世界上参观人数最多的博物馆之一，收藏800万件藏品，每年游客多达600万人。

据人民日报客户端、央视新闻客户端

新闻背景

大英博物馆两千件藏品被盗或受损 部分被当成废品卖

根据大英博物馆去年12月的审查报告，该馆有2000件未展出藏品失踪、被盗或者受损，一些藏品的部件甚至被当成废品出售。虽然馆方负责人就此“引咎辞职”，但此难平众怒。

大英博物馆称，被盗的藏品主要是希腊和罗马展厅里“未登记在册”的宝石和珠宝。在1500件失踪或被盗窃物品中，迄今只有351件被归还博物馆。除了被盗的藏品外，还有约140件藏品被工具划出痕迹，大约350件藏品的部件，如宝石的金座等被移走。馆方在声明中称，从这350件藏品中取出的大部分部件很可能已无法找回，因为它们“很可能已经被当作废品出售了”。

去年8月25日，时任大英博物馆馆长菲舍尔宣布辞职，对博物馆先前没有充分调查藏品流失事件承担责任。据英国媒体报道，大英博物馆的副馆长威廉姆斯也将就此辞职。最新的一项独立审查发现，博物馆在2021年就被怀疑有盗窃行为，但当时的调查却错误地得出了“查无根据”的结论。截至目前，英国警方的调查也进展缓慢。

大英博物馆文物失窃事件被曝光后，希腊、尼日利亚、埃及等多国再次敦促其归还被掠夺的文物。

相关新闻

撞桥事件引发美国“物流难题”

美国马里兰州巴尔的摩市一座大桥26日凌晨遭一艘集装箱船撞击后坍塌，东海岸重要港口巴尔的摩港当天起暂停船只进出，引发“物流难题”。

美国东海岸港口众多，其他港口有余力“接手”，撞桥事件不至于导致美国供应链危机，但汽车、农用设备等特定货物运输会受到较大影响。专家指出，撞桥事件对依赖港口运输的特定企业影响较大。巴尔的摩港日均货物吞吐量价值1亿至2亿美元，撞桥事件目前影响大批人就业，工人损失工资收入大约每日200万美元。本组稿件综合新华社、中新网

巴尔的摩撞桥事件货船的黑匣子已找到 或将提供导致货船失控的原因

据《纽约邮报》报道，当地时间27日，美国国家运输安全委员会调查小组表示，已获取马里兰州巴尔的摩大桥坍塌事故中撞桥的“DA-LI”号货船的黑匣子。

报道说，美国国家运输安全委员会主席詹妮弗·霍曼迪表示，黑匣子将帮助调查人员制定事件时间表，概述货船撞桥时出现的问题。

霍曼迪称，“我们已将黑匣子内关键数据传送至实验室，希望能获取货船在撞桥事故前发